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NOTAS
1. Carducos: los kurdos, pueblo que habitaba el pais montafioso comprendido entre Mesopotamia y Persia conocido

actualmente como Kurdistan.
2. &xovrteg: el participo del verbo €xw seguido de acusativo se puede traducir por “con”.

3. Aaupdverv: infinitivo con valor final.
4. ¢0eAnoelav: 3.2 pl del aoristo optativo activo de €é0éAw, “quisieran”.
5. duévat infinitivo de presente de dietut.

évOa o1 ot pev Kagdovyol! ékAtmovteg
TG oikiag éxovtec? kal yuvaikag Kai
nadag €Pevyov €mi T OQN. TA O
Erumndelar MoAA& v AapuPdvervs, fjoav
d¢  kal  xaAkwpaot
KATEOKEVAOTHEVAL al olklal, @V oVvdev
épegov ot “EAAnveg, ovde  tolg
avOpwTrovg €diwrov, VToPeWOUEVOL,
el moweg E0eAnoewavt ot Kapdovyot
duévar® avtovg wg dwx g Phiag
Xwoag, émel BaotAel ToAEUOL TjoaV" T
pévtol emtndeta eAGUPAVOV' AVAYKT)
vyoo mnv. ot d&¢ Kapdovxor ovlte
kaAoUvtwv  Umrjkovov  ovte  AAAo
GOV 0VDEV ETtOlOLV.

TIAUTIOAAOLG

Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla de la retirada de los
mercenarios griegos por las montafias carducas en el actual Kurdistan; léelo con tranquilidad y

después responde a las siguientes preguntas.

1. &vOa 1) ot pev Kagdovxot ékAmoOvTeS TAG oikiag €X0VTEG Kal yuvalkag Kal maidag
Epevyov émi Ta O0m).

(Quién es el sujeto de la oracion?

¢Cuadl es el verbo principal de esta oracién compuesta?

Analiza morfoldgicamente el verbo ékAimovrec:
Ll optativo [l infinitivo [ participio
[ perfecto

U indicativo [ subjuntivol] imperativo
U presente [ futuro [ aoristo

L] activa [] media L] pasiva

(Qué funcidén desempena el sintagma tag otking?
[ c. circunstancial [ c. del nombre

L sujeto [ c. directo [ c. indirecto
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- Analiza morfoldgicamente el verbo ¢xovtec:

U indicativo U subjuntivol] imperativo U optativo U infinitivo [ participio
U presente [ futuro O aoristo [ perfecto
L] activa [] media L] pasiva

- Declina en nominativo singular el sustantivo yvvaikag:
- Declina en dativo plural el sustantivo maidac:
- Escribe el verbo épevyov en la 3.2 persona del plural del tiempo presente:
- (Qué funcion desempena el sintagma ¢mi ta 6on?
Ul sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
- Escribe en singular el sintagma o don:
- Elige la traduccion mas acertada:

o Los carducos, entretanto, abandonaron sus casas y huyeron con sus mujeres y sus

hijos a las montafas.

o Los carducos, entretanto, después de abandonar sus casas, teniendo a sus mujeres y

sus hijos, huyeron hacia las montanas.

o Los carducos, entretanto, después de haber abandonado sus casas, huyeron con sus

mujeres y sus hijos hacia las montafias.

2. ta O Erutndeta MoAAAQ v Aappavery, noav & kal XaAKWHAoL TapTOAAOLg
KATEOKEVAOTUEVAL Al olkiat, wv ovdev Edegov ot “EAANveg,

- (Cudntos verbos hay en esta oracion?

- Analiza morfologicamente el verbo Aaupdverv:

U indicativo U subjuntivol] imperativo U optativo U infinitivo [ participio
U presente [ futuro O aoristo [ perfecto
L] activa [] media L] pasiva

- Conjuga el verbo 1)v en la 3.2 persona del singular del tiempo presente:
- Escribe en singular la primera oracidn; selecciona la respuesta adecuada:
o TO 0¢ ETTiOEOV TTOAD NV...
o 0 0¢& ¢muTndELOg TOAVGS V...
O TOV D¢ £mITHOELOV TTOAL V...
- Selecciona la traduccion mas correcta para esta oracion:
o Muchas son las provisiones que tomar.
o Habia muchas provisiones para coger.
o Cogieron muchas provisiones.

- Sila traduccion al castellano hubiera sido “equiparon también las casas con numerosisimos

objetos de bronce”,;cdmo se habria expresado en griego? Elige la respuesta adecuada:
o Toav d¢ kal XAAKOUAOL TAUTOAAOLS KATEOKEVAOUEVAL Al OlKiaL.
O EKATEOKEVAOTAVTO D& KAl XAAKWUAOL TAUTIOAAOLS TAS OlKlaG.
O EKATEOKEVACAVTO D& KL XAAKWUATA TAUTIOAAX TALG OlKIXLG.
- Declina en nominativo plural el sustantivo xaAxkwuaot:
- Selecciona la forma correcta del genitivo singular de oikiad:

o oikine.
o olklog.
o olKlag.
- (Qué clase de palabra es wv?
U conjuncion [ adverbio 0 preposicion [ relativo

- Escribe el enunciado de o0dév:



(Qué funcidén desempena ovdEV?
Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
Selecciona la traduccion correcta de la oracion wv ovdev épepov ot ‘EAANvec:

o por lo que los griegos no cogieron nada.

o por lo que nada habian cogido los griegos.

o delo que nada cogieron los griegos.

3. 00de TovG AvOgwmovg édiwkov, Vtodpetdipevot, el mtwg é0eAnoelav oi Kagdovxor duévar
avTovG WG dx TG PLAiag xweag, émel factAel MOAEULOL T)OAV!

(Cuantos verbos hay en esta oracion?

¢Cuadl es el verbo principal?

En la oracion ovde tovg avOpwmovg edlwkov, jqué funcion realiza el sintagma toug
avOowmovg?

Ul sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
Conjuga en 1.2 persona del plural del presente de indicativo el verbo édiwkov:

Analiza morfoldgicamente el verbo vtodpedOpeVOL:

U indicativo [ subjuntivol] imperativo U optativo U infinitivo [ participio
U presente [ futuro [ aoristo [ perfecto
L] activa [1 media L1 pasiva

Si la traduccidn de la oracion fuera “los griegos seran considerados porque los carducos no
querian que ellos pasaran por su pais”, elige la oracion mas adecuada:
o ol "EAAnveg vmodeioovot émet oi Kapdovxol ovyx 1f0eAov avtolvg duéval dix g
XWOOG.
o ol "‘EAAnvec vmedpeioovtar émei ol Kagdovyor ovyx 110eAov avtovg duévart dix g
XWOOG.
o ol "BEAAnveg vmedpeioovot émel oi Kagdovyotr oty n0éAecav adtovg duévar dux g
XWOOG.
Declina en acusativo plural el sustantivo xwoac:
Declina en genitivo singular el sustantivo BactAet:
Selecciona la traduccion mas correcta para la oracion BaoiAel moAéuiot fjoav:
o son enemigos del rey.
o hacen la guerra al rey.
o eran enemigos del rey.

4. ta pévrol émutndeta EAaupavov

¢Qué clase de palabra es pévtor?

Ul conjuncién [ adverbio 0] preposicion [J interjeccion
Analiza morfologicamente el sintagma T émutrdeia:

[ nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

U singular [ plural

U masculino [ femenino U neutro

(Qué funcidn realiza el sintagma o émitnideta?

Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre

Conjuga en 3.2 persona del plural del presente de indicativo el verbo éAaupavov:
Conjuga en 3.2 persona del plural del aoristo de indicativo el verbo eA&uBavov:
;Quién es el sujeto de la oracion?



Selecciona la traduccion correcta:
o No cogieron las provisiones.
o Ciertamente cogian las provisiones.
o Ciertamente cogieron las provisiones.

5. &avaykn yao fv.

Selecciona la traduccion correcta:
o Pues es necesario.
o Pues era forzoso.
o Pues habia necesidad.

6. oi d¢ Kagdovxot oUte kadoUvTwVv UIINKOVOV 0UTE AAAO GLALKOV 0VOEV émoiovy.

¢Quién desempena la funcion de sujeto de esta oracion?
Hay dos oraciones que podemos identificar por el nexo, jcual es?
¢Qué tipo de oracién compuesta es?

0 yuxtaposicion 0 coordinacion 0 subordinacion
Analiza morfologicamente el verbo kaAovvtwv:

U indicativo U subjuntivol] imperativo U optativo U infinitivo [ participio
Ll presente [ futuro [Jaoristo [ perfecto

L] activa [J media [ pasiva

Analiza morfologicamente el verbo vmtrjkovov:
L1.2sg [J2.2sg [13.2sg [J1.2pl [J2.2pl [13.2pl

Ul presente [ imperfectol] futuro [ aoristo [ perfecto [ pluscuamperfecto
U indicativo [ subjuntivol] imperativo L] optativo

L] activa [] media L] pasiva

(Qué clase de palabra es &AA0?

U adjetivo U pronombre [] sustantivo [ verbo

(Qué clase de palabra es o0déV?

U adjetivo U pronombre [] sustantivo [ verbo

Conjuga la 2.2 persona del plural del presente del verbo é¢moiovv:
Elige la traduccion mds correcta:
o Los carducos ni atendieron a los que reclamaban ni hicieron ninguna otra cosa
amistosa.
o Los carducos atendieron a los que reclamaban pero no hicieron ninguna otra cosa
amistosa.
o Los carducos ni atendian las llamadas ni hacian ninguna otra cosa amistosa.



